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Πρόλογος 

Το παρόν βιβλίο προορίζεται να αποτελέσει ένα ουσιαστικό βοήθημα για τους 
φοιτητές των Πολυτεχνικών Σχολών και των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων γενικότερα, 
όσον αφορά στην κατανόηση των βασικών εννοιών και τεχνικών που έχουν σχέ-
ση με την Ανάλυση των Ηλεκτρικών Κυκλωμάτων. 

Ιδιαίτερη έμφαση έχει δοθεί, ώστε η ανάπτυξη της ύλης του βιβλίου, να γίνε-
ται με τρόπο απλό, διαυγή και κατανοητό, έτσι ώστε ο αναγνώστης του βιβλίου 
να κατανοήσει σε βάθος τις αντίστοιχες έννοιες και τεχνικές και να τις εφαρμόσει 
με επιτυχία στην επίλυση διαφόρων Ηλεκτρικών Κυκλωμάτων. 

Η ύλη του παρόντος βιβλίου (τόμος Α΄), αναπτύσσεται σε πέντε κεφάλαια. 
Στο πρώτο κεφάλαιο, γίνεται μια εισαγωγή στους βασικούς ορισμούς και τις 

βασικές έννοιες των Ηλεκτρικών Κυκλωμάτων όπως π.χ. Ηλεκτρική Τάση, Ηλε-
κτρικό Ρεύμα, Ισχύς, Αντιστάσεις, Πηνία, Πυκνωτές, Νόμος του Ohm, Νόμοι του 
Kirchoff, κ.λπ. 

Στο δεύτερο κεφάλαιο αναπτύσσονται οι βασικές τεχνικές και τα θεωρήματα 
σε Κυκλώματα Συνεχούς Ρεύματος (DC Analysis), όπως π.χ. η μέθοδος των Βρόγ-
χων, η μέθοδος των Κόμβων, η αρχή της Επαλληλίας, το Θεώρημα Thevenin, το 
Θεώρημα Norton, το Θεώρημα Kennelly, κ.λπ. 

Στο τρίτο κεφάλαιο γίνεται μια λεπτομερής εισαγωγή στις γενικευμένες συ-
ναρτήσεις ή κατανομές, της οποίας κύριος αντιπρόσωπος είναι η συνάρτηση 
Delta ή η συνάρτηση του Dirac  δ t ,  κ.λπ., στις σειρές Fourier καθώς και στον 

μετασχηματισμό Fourier. 
Στο τέταρτο κεφάλαιο αναπτύσσεται η Θεωρία των μεταβατικών φαινομένων 

(Transients), σε κυκλώματα R – L ή R – C, ενώ στο πέμπτο κεφάλαιο αναπτύσσε-
ται η Θεωρία των μεταβατικών φαινομένων σε κυκλώματα R – L – C. 

Σε κάθε κεφάλαιο επιλύεται ικανός αριθμός ασκήσεων, για την κατανόηση της 
αντίστοιχης θεωρίας, ενώ στο τέλος κάθε κεφαλαίου υπάρχουν ασκήσεις προς 
επίλυση, οι οποίες συνοδεύονται από τις απαντήσεις τους, για να δύναται έτσι ο 
αναγνώστης να ελέγξει την ορθότητα των υπολογισμών του. 
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Η ανάλυση Ηλεκτρικών Κυκλωμάτων, σε Ημιτονοειδείς Διεγέρσεις (κυκλώμα-
τα Εναλλασσομένου Ρεύματος), σε Περιοδικές Διεγέρσεις καθώς και σε Διεγέρ-
σεις σε Σήματα οποιασδήποτε μορφής π.χ. με τη βοήθεια του Μετασχηματισμού 
Laplace, θα αποτελέσει αντικείμενο ενός Δεύτερου Τόμου στο εγγύς μέλλον. 

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες μου στην κ. Κυριακή 
Βογιατζή του γραφείου ERMISgraphics, της οποίας η βοήθεια υπήρξε πολύτιμη, 
τόσο στο επίπεδο της δακτυλογράφησης όσο και στις γενικότερες υποδείξεις της, 
οι οποίες συνέβαλαν στην άρτια παρουσίαση του βιβλίου. 

 
Αθήνα, Ιούλιος 2013 

Δημήτριος Παύλου Κανούσης 
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